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Proiecte în derulare
PNDR 1.4.2.
Înfiinţarea grupurilor de producători.
Sesiune prelungită până la epuizarea fondurilor, 
dar nu mai târziu de 30 iunie 2014.

Programul urmăreşte încurajarea înfiinţării grupuri-
lor de producători din sectorul agricol şi silvic în ve-
derea obţinerii de produse de calitate care îndepli-
nesc standardele comunitare, prin aplicarea unor 
tehnologii de producţie unitare şi sprijinirea acce-
sului la piaţa a propriilor membri. 
În cadrul acestei măsuri se acordă sprijin public 
nerambursabil de 100%, de care pot beneficia gru-
purile de producători recunoscute oficial începănd 
cu 1 ianuarie 2007 pana la 31 decembrie 2013, 
conform legislaţiei în vigoare, urmărindu-se astfel, 
încurajarea producătorilor pentru asociere.

ANUNŢ IMPORTANT: Lansare schema Deminimis
H.G. 274/2013
Departamentul pentru IMM-uri, Mediul de Afaceri 
şi Turism a anunţat că Formularul de înscriere on-
line în cadrul Schemei deminimis instituite prin 
HG nr. 274/2013 va putea fi completat între datele 
15.01.2014, ora 10.00 - 24.01.2014, ora 20.00.
Conform comunicatului oficial, data şi ora 
completării formularului nu influenţează ordinea 
punctajului. Odată transmis, formularul nu se poate 
modifica. Un aplicant poate transmite formularul în 
baza de date a aplicaţiei o singură dată.

Ajutorul de stat Deminimis în baza H.G. nr. 1680/2008 
(50% finanţare nerambursabilă)
Dezvoltarea regională prin stimularea realizării de 
investiţii şi a creării de noi locuri de muncă. 

Condiţii:
•	 pentru investiţie între 5 şi 10 milioane euro 

trebuie create minim 50 locuri noi de muncă;
•	 pentru investiţie între 10 şi 20 milioane euro 

trebuie create minim 100 locuri noi de muncă;
•	 pentru investiţie între 20 şi 30 milioane euro 

trebuie create minim 200 locuri noi de muncă;
•	 pentru investiţie peste 30 milioane euro trebuie 

create minim 300  locuri noi de muncă.

Schema de ajutor de stat H.G. nr.797/2012 privind 
instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru 
sprijinirea investiţiilor care promovează dezvoltarea 
regională prin utilizarea tehnologiilor noi şi crearea 
de locuri de muncă
Dezvoltarea regională prin realizarea de investiţii 
care utilizează tehnologii noi şi generează un număr 
mare de locuri de muncă cu valoare adăugată 
ridicată şi care: 
•	 fie conduc la obţinerea de produse, servicii, 

tehnologii inovative; 
•	 fie includ o componentă ITC de minim 20% din 

valoarea planului de investiţii.
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Informații utile
S-a modificat schema de minimis (H.G. 274/2013): Ajutor de maxim 100.000 euro şi grile de punctaj pentru 
evaluarea proiectelor!

Noua schemă pentru ajutoare de minimis pentru IMM-uri, adoptată de Guvern, exclude de la 
finanţare startup-urile.

Modificările elimină practic de la finanţare startup-urile: sunt eligibile doar IMM-urile cu minim 1 an 
vechime, care înregistrează profit în activitate. “De asemenea, codul CAEN care corespunde proiectului de-
pus de IMM trebuie să fi fost înregistrat în activitatea firmei cu cel puţin 3 luni înainte de depunerea cererii 
de finanţare”, a precizat Anca Laura-Ionescu, secretar de stat în cadrul Ministerului Economiei.

Plafonul maxim pentru ajutorul de minimis a fost fixat la 100.000 de euro, pentru ca numărul beneficiar-
ilor să fie mai mare. Cofinanţarea din partea IMM-urilor va fi de de 10%.

Evaluarea acestora se va face cu ajutorul unei aplicaţii informatice, care va puncta propunerile după o serie 
de criterii bine definite:
•	 dispare obligativitatea ca firmele să creeze şi să păstreze un anumit număr de locuri de muncă; în 

schimb, sunt punctate mai bine proiectele care creează noi locuri de muncă, după cum urmează:
1.	 pentru un loc de muncă nou creat: 15 puncte;
2.	 pentru două locuri de muncă: 20 de puncte;
3.	 pentru 3 locuri de muncă: 25 de puncte;
4.	 pentru 4 locuri de muncă: 30 de puncte;
5.	 pentru 5 locuri de muncă: 35 de puncte;

•	 dacă vor exista mai multe IMM-uri cu acelaşi punctaj, vor avea prioritate la finanţare cei care işi propun 
să angajeze tineri sub 25 de ani;

•	 de asemenea, vor primi punctaj suplimentar intreprinderile care activează în mediul rural;
•	 La punctaj, contează şi sectorul de activitate:

1.	 IMM-urile cu activităţi productive primesc 35 puncte;
2.	 cele din sectorul serviciilor/sănătate/asistenţă primesc 20 puncte;
3.	 centru sectorul cercetare se pot acorda 30 de puncte.

Punctajul minim pentru ca un proiect să fie aprobat este de 60 de puncte.

POR: A fost fixată rata de schimb valutar pentru evaluarea proiectelor depuse de IMM-uri

Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional Regional a făcut un anunț pentru benefi-
ciarii din cadrul Domeniului de intervenție 4.3: “Sprijinirea dezvoltării microintreprinderilor”.

Astfel, AM POR va utiliza o rată de schimb fixă, de 4,44 RON/EUR, în procesul de verificare şi avizare a 
contractelor de finanţare, respectiv de verificare a încadrării cuantumului finanţării nerambursabile solici-
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tate în limita de minimis. Rata de schimb menţionată mai sus va fi utilizată la verificarea contractelor de 
finanţare ce vor fi transmise AM POR spre avizare începând cu data de 1 ianuarie 2014, până la 30 iunie 
2014.

România ar putea primi de la Comisia Europeană 5 miliarde de euro în 2014, dacă menţine ritmul actual de 
absorbţie

În ultimii cinci ani, absorbţia de fonduri structurale aproape că s-a dublat de la an la an, iar dacă 
acest ritm se va menţine în continuare, în economie ar putea intra peste 5 miliarde de euro în 2014.
 
În perioada 2007-2013, România a avut la dispoziţie aproape 20 de miliarde de euro de la Uniunea 
Europeană prin intermediul fondurilor structurale, din care nu a reuşit însă să atragă mai mult de 26% 
până în prezent.
 
Totuşi, din 2009 – primul an în care s-au văzut în statistici primele rambursări făcute de către Comisia 
Europeană în România – şi până în 2013, ritmul mediu de creştere a absorbţiei de fonduri UE a fost de circa 
100% de la an la an. Numai în 2013, de exemplu, în economie au intrat rambursări “noi” de aproape 2,7 
miliarde de euro, în creştere cu 145% faţă de sumele nou intrate de la Comisia Europeană în 2012.

Dacă în 2014 s-ar înregistra măcar o creştere de 100% a rambursărilor faţă de 2013, rezultă că în econo-
mie ar intra abnul viitor peste 5,5 miliarde de euro numai din absorbţia de fonduri structurale. Fondurile 
europene rămân singura soluţie de finanţare ieftină, în condiţiile în care băncile străine au tăiat liniile de 
finanţare destinate subsidiarelor din România, iar investiţiile străine sunt la o cincime din nivelul de di-
nainte de criză.

CE a aprobat realocarea a 240 milioane de euro de la POS Transport şi POS Mediu către POR

Comisia Europeană a aprobat realocarea a 240 milioane de euro catre POR. Suma menţionată este realocată 
de la POS Transport şi de la POS Mediu. De la POS Transport au fost realocate către POR fonduri în valoare 
de 140 milioane de euro, iar de la POS Mediu fonduri în valoare de 100 milioane de euro.

“Decizia Comisiei Europene va avea un impact important asupra dezvoltării comunităţilor locale. Aşa 
cum am promis, aceşti bani vor fi folosiţi pentru a finanţa şcoli, spitale şi drumuri judeţene. Pentru şcoli 
şi spitale este alocată o sumă de 173 milioane de euro, iar pentru drumuri judeţene o sumă de 67 mili-
oane de euro. Realocarea fondurilor către aceste domenii prioritare ale României va duce la creşterea 
nivelului de trai al românilor”, a declarat ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici.

Programul Operaţional Regional este cel mai performant program. Prin intermediul acestui program, 
România a atras până la data de 17 decembrie 2013 peste 1,64 miliarde de euro. În acelaşi timp, sumele 
solicitate Comisiei prin intermediul POR pentru a fi rambursate României, se ridicau la aproximativ 1,75 
miliarde de euro. Astfel, rata de absorbţie curentă aferentă POR era de aproximativ 47%. Tot la data de 17 
decembrie 2013, rata de absorbţie curentă a fondurilor structurale şi de coeziune era de peste 28%.
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Rata de absorbţie a fondurilor europene destinate agriculturii şi dezvoltării rurale a atins 67% în cursul 
anului 2013, a declarat premierul Victor Ponta. Premierul a luat parte la prezentarea bilanţului pe 2013 al 
Ministerului Agriculturii cu privire la fondurile europene. El şi-a exprimat speranţa ca la anul viitor suma 
atrasă să depăşească 5,5 miliarde de euro.

La finalul lui 2013, rata de absorbţie curentă a fondurilor structurale şi de coeziune a depăşit 33%

Rata de absorbţie curentă a fondurilor structurale şi de coeziune a ajuns la 33,47% la data de 30 decem-
brie 2013. Suma solicitată Comisiei Europene pentru a fi rambursată României a ajuns la aproximativ 6,43 
miliarde de euro la finalul lui 2013. Totodata, rata sumelor rambursate României de către CE este, la 
momentul actual, de aproximativ 26,5%, de 3,5 ori mai mare decât cea înregistrată în mai 2012.

România a încasat circa 5.1 miliarde de euro din fondurile structurale şi de coeziune alocate în actuala 
perioadă de programare. Numai în 2013, României i-au fost rambursate circa 2,9 miliarde de euro, suma 
mai mare decât cea încasată în toţi anii din perioada 2007-2012. În primele zece luni ale anului 2013, 
România a înregistrat cea mai mare creştere a sumelor rambursate de Comisia Europeană tuturor statelor 
membre: valoarea fondurilor structurale şi de coeziune încasate de ţara noastră a fost cu 115% mai mare 
decât în perioada 2007-2012.

„Anul 2013 va rămâne unul de referinţa în absorbţia fondurilor europene şi datorită măsurilor de simpli-
ficare şi eficientizare care au fost implementate. În anul 2014 ne angajăm să finalizăm reforma sistemului 
de implementare pentru că absolut toate etapele de folosire a fondurilor europene de către beneficiari să 
fie simplificate la maximum, iar economia să primească un sprijin cât mai consistent din partea banilor 
alocaţi de UE”, a declarat ministrul fondurilor europene, Eugen Teodorovici.

Descarca Bilanţul MFE privind absorbţia fondurilor structurale şi de coeziune.
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